

学习 | 重庆大学第一届“青之行”志愿者培训班正式开班

2017年11月9日下午14:30,重庆大学第一界“青之行”志愿者培训班正式开课。校青协组织青年志愿者参加了在虎溪校区理科楼101、D1137两个会场举行的重庆大学团校2017年秋季学期开学典礼暨学习贯彻十九大精神报告会,并派出志愿者参与了在图书馆1F-9举办的以“把公益当作一份职业”为主题的美丽中国职业发展论坛。

新学期重大团校开学典礼

本次报告会的主会场为重庆大学虎溪校区理科楼LA101报告厅,团市委副书记胡栋、重庆大学党委副书记王旭、重庆大学团委书记李成祥、新闻学院研究员博士生导师团校教师代表郭小安教授等出席本次报告会。

活动伊始,重庆大学团委书记李成祥介绍了团校培训安排,此次开设的青志班、青组班等11个培训班实现了学生组织全覆盖,一起学习十九大精神,深化共产主义改革,提升实际工作能力和水平。随后,团市委副书记胡栋为团委教师代表颁发聘书。



紧随其后的是新闻学院研究员、博士生导师、团校教师代表郭小安教授进行发言。郭教授结合实际事例指出,广大青年在新媒体环境下、网络舆论中应保持理性与清醒,不忘自身使命担当,牢记“少年强则国强”,在团校学习中能够学有所成。在下一个环节中,城环学院学生会主席、团校学员代表俞佳遥从自己学生工作的经历与收获出发,呼吁同学们抓住机会,切实提高服务意识与业务水平,牢记习总书记的指示,为中国特色社会主义献力。随后,重庆大学党委副书记王旭就对青年的希望发表了“三个牢记”的讲话,希望青年们牢记总书记的殷切嘱托,牢记共青团重要使命,牢记重大人的时代担当。

最后,团市委副书记胡栋为在场学员作“青春建功新时代,不忘初心跟党走”的专题报告。胡副书记分享了自己参与十九大的令人激动与振奋的经历,从自身感受以及十九大报告的重要意义、成果、概况,新时代下的新矛盾、新使命、新思想、新目标、新征程、新要求做了详细讲谈,指出青年需从十九大报告中感受力量,体会党对青年的关心与关爱,为祖国建设贡献自己的青春力量。



身在新时代，重大学子应从现实出发，通过志愿服务等形式，脚踏实地，在实践中领会十九大精神。

不忘初心跟党走，争做新时代志愿者



在 D1137，第一项议程为陈洁老师对我们学校志愿活动的开展情况进行了简单介绍，以幽默的话语鼓励我们积极参与志愿活动，充分调动了同学们参与志愿服务活动的热情。

其后，精炼却不失要义的十九大概要视频带我们回顾了刚刚过去的十九大，也将我们引入了随后蒋楼老师的专题报告。



接下来，马克思主义研究学院蒋楼老师进行了专题报告，报告包括十九大简介及其重要意义、中国特色社会主义的三个基础理论论题、习近平总书记十九大报告内容精解、不忘初心·永远跟党走·争做努力奋进的新时代志愿者四个部分。蒋楼老师对于十九大提出的“新时代”为我们做出了解释并为我们详细介绍了新时代中国共产党的历史使命，使同学们对十九大的了解更加深入。与此同时，蒋楼老师将新时期志愿服务活动与十九大精神相结合，为我们介绍了“不忘初心跟党走，争做新时代志愿者”的现实意义，讲解了怎样在志愿服务活动中学习贯彻党的精神。



随后，15 级蒋成陶等在场同学积极地发表了自己在十九大精神以及志愿者服务方面的

感想体会,来自电气研一的冷冻冰同学以自己的亲身体验向我们分享了关于自己志愿者工作的心得以及对同学们参与志愿服务活动的期待与肯定,为在场同学注入了参与志愿服务活动的强心针。



美丽中国——把公益当作一份职业

重庆大学虎溪校区图书馆于本周四下午举行“美丽中国——把公益当做一份职业”论坛。出席此次论坛的有参与“美丽中国”支教的教师们、重庆大学就业办的各位领导及参加志愿者培训的各位同学。

在论坛的前半程,嘉宾陈锦川先生、杨靠乾学长、黄露学姐、张瑶婷学姐、胡忠伟学长与我们分享他们的经历。



陈锦川先生从自身经历出发，从初入职场到如今的自我升华，经历过，也成长了。“理想主义情怀的人让世界更理想”，乡村支教使他拥抱变化，勇于挑战，他呼吁更多的优秀学子通过宣讲会了解美丽中国支教、投身支教事业。

一位“作为一个从大山里面通过求学之路走出来的幸运儿”而加入“美丽中国”支教于甘肃陇南的学长杨靠乾这样说道，“应该回到大山里做一些改变”，“支教的一年半，改变的不只是学生，更多的是自己”。

黄露学姐通过“一扇窗计划”切入，一个四年级小女孩的轻拍让她认识到了支教工作的意义，现场为我们阐释了公益与职业的关系；来自 2010 级新闻学院、2015—2017 年项目老师张瑶婷通过视频与我们分享了自己的经历，她说：“‘美丽中国’乡村支教带给我的更多的是成长”。

而胡忠伟先生作为一位职业公益人，则用轻快的语调、幽默的风格为我们详细介绍了“美丽中国”项目，他提出“通过支教改善教育资源匮乏地区的教育现状，同时也为青年的自我提升提供了平台和支持”。

最后是现场的互动提问环节，场上同学兴致浓浓，积极参与。宣讲人告诉大家，公益发展的趋势一方面越来越专业化，第二个方面也越来越透明化，这些给了他们坚持下去的勇气。同时，这也是这些年公益形势向好的原因之一。



从各个会场嘉宾们的亲身经历中，我们受到了很多启迪，在就业时也多了一个选择——公益行业。三个会场，两个小时，没有同学中途退场，我们从中感受到了同学们对于公益事业的热爱与向往，只要你愿意，你也可以把理想、情怀当做一份职业，将爱心传递下去，贯彻落实党的十九大精神，精准“教育”扶贫，把公益当做一份职业。

本次志愿者培训班的顺利开班，标志着我校志愿服务的进一步发展，对志愿者队伍建设和服务质量的提升起到了巨大的促进作用。此次培训的学员来自全校各个学院，相信参加本次培训的志愿者都能充分认识到志愿服务的重大意义，在志愿服务中提升素质，在志愿服务中实现价值，为我校志愿事业注入新的活力，不断推动我校志愿服务事业兴旺发达、薪

火相传。